

## **Внукова Мария Семеновна – ветеран Великой Отечественной войны.**

Моя прабабушка родилась 11 сентября 1921 года. Училась в 21 школе. В 1940 году она решила поступить учиться на преподавателя иностранного языка. Поступила в Кировский институт, но проучилась недолго. В 1941 году началась Великая Отечественная война. Вся страна поднялась на защиту Родины. Многие из Шарья отправились на защиту Родины от врагов, среди них была и комсомолка Мария. На перроне станции Шарья стоял состав, толпились люди, они смотрели на тех, кто уже находился в вагонах. Из толпы слышались голоса «Вернитесь скорее живыми ,родненькие»

Паровоз дал гудок, поезд тронулся и тогда никто не мог знать, что некоторые расставались навсегда, а некоторые вернуться калеками, лишь немногие останутся в живых, как моя прабабушка.

Светстники – одноклассники Маши, тоже ушли на фронт. Это Оля Степанова, Коля Гольянов ,Лена Юдинцева. Машу назначили в саперный батальон в санитарную роту в Брянских лесах ,который находился в трех километрах от передовой. Так начался сложный путь войны Марии Внуковой. Гремели орудия, летели немецкие снаряды ,все смешалось: земля и небо, люди и техника. Молодой девушке пришлось вытаскивать раненых на своих хрупких плечах. Шли тяжелые бои.

Первую награду прабабушка получила «За боевые заслуги». Продолжалась война. Бои на Орловско-Курской дуге. Немцы занимали наши города: Орел, Курск. Продолжались жестокие бои, были большие потери. Маша вытаскивала раненых из самого пекла. Одного из солдат она вытащила ,а у него нет ног. Он сказал: «Оставь меня, спасайся сама», а Маша только плакала от обиды. С еще большими силами, назло врагам, она потащила солдата. ... Она делилась с ними последними сухариками черного хлеба.

В одной из местностей стояла копна соломы. Прабабушка заметила, что из нее торчит немецкий ботинок. Она доложила начальству про этого немца, так был захвачен лазутчик.

Прабабушка была ранена осколком снаряда. Он попал ей в руку, но ранение оказалось легким. Ее оставили в медсанбате, и она продолжала участвовать в военных действиях. Занималась переливанием крови, ухаживала за ранеными. Особенно тяжелые бои шли на реке Днепр и Припять.

Когда плоты с ранеными солдатами и техникой переправлялись через реку, немцы налетели и безжалостно их бомбили. Реки крови пролились тогда... Прабабушка тогда не поплыла на этом плоту. .. Ждала его возвращения за второй партией солдат.... Все тогда погибли...

Весь путь войны прошла моя прабабушка. Награждена орденами и медалями: «Орденом Красной Звезды», «Орденом Отечественной войны 2 ст.», «Медалью за боевые заслуги» и др.

Победу прабабушка встречала в Польше! А дальше Германия и Венгрия...

**Фролова Алена, 5-а класс**